



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 13 (13.076)

Цена в розницу – свободная

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГОСПОДИНУ
ИСЛАМУ КАРИМОВУ,
ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство!

Для меня было высокой честью и удовольствием встретиться с Вами в ходе моего визита в Узбекистан в ноябре 2015 года. Мне хотелось бы персонально поблагодарить Вас и Ваших коллег из правительства Узбекистана за конструктивный диалог и теплый прием.

Особенно высоко я оцениваю и приветствую Вашу стратегическую концепцию по превращению частного сектора в основной двигатель будущего экономического развития Узбекистана. Я полностью согласен с тем, что Узбекистану необходимо найти новый тип двигателя роста для сохранения и ускорения впечатляющих темпов роста, которые страна обеспечивала в течение последних десятилетий. Технологически оснащенный частный сектор должен стимулировать этот рост при поддержке государства, который повышает свою эффективность и прозрачность для соответствия международным стандартам управления государственным сектором.

Разрешите мне уверить Вас в том, что Группа Всемирного банка высоко ценит наше партнерство с правительством Узбекистана и готова предоставлять дальнейшее содействие в поддержке экономического развития Узбекистана в рамках следующей концепции партнерства со страной.

С уважением

Сирил МЮЛЛЕР,
вице-президент Всемирного банка
по странам Европы
и Центральной Азии

Доклад Президента Ислама Каримова на расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан широко изучается на местах

Каждое выступление главы нашего государства вызывает большой интерес у нашего народа, мировой общественности. Нынешнее выступление также отличается масштабностью, насыщенностью глубоким анализом и сравнениями.

Всем нам доставили большую радость сведения о последовательном развитии нашей страны во всех сферах, достигаемых успехах в мировом масштабе и, самое главное, обожаемом нас в ближайшие годы уровне развития.

По результатам международных исследований на такие темы, как «индекс счастья» или самые быстро развивающиеся экономики в мире, Узбекистан занимает высокие места. Если задуматься, тот факт, что наша страна участвует в таких рейтингах – уже большое достижение! Между тем, 25–30 лет тому назад в мире мало кто знал или слышал об Узбекистане.

Если бы наша страна не обрела независимости, кто бы знал о ней?! Если бы наш народ не сплотился под руководством Президента страны и не действовал как единое целое, можно ли было достичь таких результатов? Теперь об Узбекистане знают во всем мире, признаются и высоко оцениваются его успехи. Наша Родина не только числится в международных рейтингах, но и занимает них высокие места.

Известно, что в 2015 году Узбекистан по рейтинговым оценкам по такому показателю, как «индекс счастья», занял 44-е место среди 158 стран мира, входит в пятерку стран с самой быстро развивающейся экономикой в мире. Надо подчеркнуть, что



В столичном парке культуры и отдыха им. Абдуллы Кадыри состоялось торжественное мероприятие под лозунгом «Ты моя опора и гордость, священная Родина!», посвященное Дню защитников Родины и 24-летию со дня образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан, в рамках которого были проведены праздничный концерт и молодежные гуляния.



ТЫ МОЯ ОПОРА И ГОРДОСТЬ, СВЯЩЕННАЯ РОДИНА!

Организаторами мероприятия выступили хокимият города Ташкента, министерства обороны, внутренних дел, по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, ОДМ «Камолот».

Как отметил глава государства в своем праздничном поздравлении защитникам Родины по случаю 24-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан, исключительное значение приобретает активизация работы по организации и проведению в образовательных учреждениях, воинских и трудовых

коллективах и махаллях мероприятий военно-патриотической направленности с целью воспитания у нашей молодежи глубоких чувств любви к Родине, гордости за ее Вооруженные Силы и уважения к воинской службе.

Организованное мероприятие было направлено на чествование защитников Родины, а также воспитание молодежи в соответствии с духовными ценностями, культурой и традициями нашего народа, в духе любви к родной стране, отваги и мужества.

(Окончание на 3-й стр.)

те страны, которые в проведенных рейтингах занимают более высокие позиции, чем Узбекистан, достигли этих результатов за более чем 100–200-летний период своего независимого развития. Таких высоких рубежей наша страна добилась за немыслимо короткий исторический срок – 20–25 лет.

Еще один факт, упомянутый в докладе: в 2015 году Узбекистан стал одной из 14 стран, получивших награды за достижение Целей развития

нальная экономическая политика помогла без потерь пережить нашему народу такой глубокий кризис. В сельском хозяйстве внедрены новые формы имущественных и рыночных отношений. Реализованы необходимые меры по улучшению мелиоративного состояния земель, совершенствованию селекционной работы. Открыты широкие возможности для развития фермерского движения. Изменилось отношение людей к земле, к труду.

ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫХ РЕФОРМ

тысячелетия в области обеспечения продовольственной безопасности.

Как известно, во времена бывшего строя Узбекистан специализировался лишь на выращивании хлопчатника. Республика была вынуждена завозить такие основные продовольственные товары, как мука, мясо, масло, молоко, картофель, яйца, сахар и даже поваренную соль. По валовому социальному продукту на душу населения при бывшем строе Узбекистан занимал 12-е место, по производству товаров народного потребления, обеспечению основными видами продуктов питания – последние места.

Проводимая главой нашего государства глубоко продуманная, основанная на мировом опыте и внутренних возможностях страны рацио-

нального периода достигла зерновой независимости. Благодаря повышению плодородия почвы, внедрению передовых методов обработки земли, обеспечению фермерских хозяйств современной техникой из года в год возрастает объем урожая зерна.

Сегодня радует взор изобилие на прилавках рынков и супермаркетов. Потребности населения нашей страны в таких продуктах, как мука, плодово-ягодная продукция, виноград, картофель, бахчевые, полностью обеспечиваются. За счет развития промышленной переработки сельскохозяйственной продукции расширяется ассортимент потребительских товаров. Люди имеют широкие возможности для выбора продукции.

Хотелось бы отметить еще один факт, многие страны мира и сегодня большую часть плодово-ягодной и продовольственной продукции закупают в других странах. Это серьезно влияет на их цены. В результате наблюдаемых в мире за последние два года экологических проблем, экономического кризиса сократились объемы выращивания сельскохозяйственной продукции, цены на нее растут. В нашей же стране цены на фрукты и овощи всегда стабильны и доступны.

Приведенные каждый факт и каждая цифра в докладе Президента нашей страны имеют прочную основу и являются результатом кропотливого и неустанных труда нашего народа.

Изучая определенные в докладе приоритетные направления на 2016 и последующие годы, мы можем быть уверенными в дальнейшем процветании нашей страны. В частности, поставлена целевая задача – не менее чем в 2 раза увеличить к 2030 году объем валового внутреннего продукта нашей страны, что безмерно вдохновило наш народ, в частности молодежь. По расчетам, для этого достаточно обеспечить среднегодовые темпы прироста на уровне 4,8 процента, тогда как за истекшие 11 лет среднегодовые темпы роста ВВП в нашей стране составили не менее 8 процентов.

Реализация дальновидных планов и задач, намеченных главой нашего государства с заботой о судьбах завтрашних поколений, будет служить социально-экономическому развитию, дальнейшему повышению уровня жизни нашего народа. Ведь наш завтрашний день будет еще лучше, а наши дети – счастливее нас.

Анвар САМАДОВ,
обозреватель УзА.



В СТРАНЕ

• Во всех районах и городах Ферганской области начали оказывать услуги центры «одно окно». В области насчитывается около 19 тысяч субъектов малого бизнеса, постоянно растет количество семейных предприятий, действующих в основном в промышленности, сфере услуг.

• В Самарканде было организовано мероприятие, посвященное обсуждению проекта закона Республики Узбекистан «Об охране труда» в новой редакции. В мероприятии участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и местных Кенгашей народных депутатов, специалисты соответствующих управлений и ведомств.

• В Бухаре состоялась республиканская научно-практическая конференция «Внедрение современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий в процесс образования и воспитания: проблемы и решения». Участники конференции ознакомились с опытом внедрения ИКТ в ряде образовательных школ Бухары.

• В Сурхандарьинской области в прошлом году переехали в новые дома на массиве Омонтепа Байсунского района 20 семей. На массиве Обизранг Узунского района справили новоселье 28 семей, в Денауском районе – 170, в Джаркурганском – 95, в Сариасийском – 60 семей. В этом году уже поступили заказы на 1048 домов на 14 сельских массивах области.

• Новый спортивный зал сдан в эксплуатацию в специализированной государственной общеобразовательной школе № 1 Муйнакского района Республики Каракалпакстан. На этом объекте было освоено 600 млн. сумов. На современном уровне оборудованы помещения для занятий, душевые, кабинеты врача и тренеров. Новый спортзал оснащен Фондом развития детского спорта Узбекистана 32 видами спортивного инвентаря.

В МИРЕ

• В бразильском Сан-Паулу полиция применила слезоточивый газ и шумовые гранаты для разгона демонстрантов, которые вышли на улицу протестовать против повышения платы за проезд в общественном транспорте. Люди возмущены, что при инфляции в 10 процентов власти продолжают повышать цены.

• Все в большем количестве городов Финляндии появляются уличные патрули «вигилантов». Своей задачей они называют поддержание порядка и законности в условиях нарастающего притока иммигрантов. По мнению министра внутренних дел Финляндии Петтери Орпо, добровольческие патрули усиливают враждебные настроения.

• Члены 46-го экипажа Международной космической станции – американский астронавт Тим Копра и британец Тим Пик вышли в открытый космос, чтобы заменить вышедшее из строя оборудование. Операцию пришлось завершить раньше времени, после того как Копра заявил о возможном присутствии воды в его шлеме. NASA заверило, что опасности для жизней членов экипажа МКС не было и сокращение времени выхода в космос – лишь предосторожность.

• В этом году ралли-марафон «Дакар» проходил на территории Аргентины и Боливии. Француз Стефан Петерансель на Peugeot стал победителем в автомобильном зачете. Для 50-летнего Петеранселя эта победа – 12-я в карьере, а для марки Peugeot победа стала первой с 1990 года.

Предпринимательству – широкую дорогу

В мероприятии участвовали представители Министерства финансов Республики Узбекистан, Торгово-промышленной палаты РУз, таможенного комитета и других уполномоченных министерств и ведомств, предприниматели.

Как отмечали выступавшие на семинаре, проведение налоговой политики в республике будет и далее сопровождаться снижением налоговых нагрузок на хозяйствующие субъекты и население. Так, главный финансовый документ страны – Государственный бюджет Республики Узбекистан, и, в частности, основные направления налоговой политики на 2016 год, разработаны на основе определенных главой государства приоритетов и задач по дальнейшему реформированию и модернизации экономики, обеспечению устойчивого экономического роста, сохранению баланса основных макроэкономических показателей, поддержания предпринимательских структур.

С целью усовершенствования налогового администрирования Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год» от 31 декабря 2015 года внесены изменения и дополнения в 39 статьях Налогового кодекса.

Главной целью этого семинара стало своевременное информирование предпринимателей, бухгалтеров о сути и содержании изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство, – сказала в краткой беседе главный налоговый инспектор Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Муниса Махкамова. – В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметрах Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2016 год» от 22 декабря 2015 года снижены ставки ряда налогов и обязательных платежей с целью поддержки предпринимательской деятельности и повышения реальных доходов населения. Продлены сроки действия льгот, предоставляемых на основе законодательных актов. Снижена ставка единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, сегодня она состав-

ляет 5 процентов (в 2015 году – 6 процентов). Ставка единого налогового платежа для юридических лиц, оказывающих услуги по таможенному оформлению (таможенных брокеров), снижена на один пункт и составляет 5 процентов. Важно, что за счет снижения ставки единого налогового платежа в распоряжении микрофирм и малых предприятий в текущем году останутся

на доходы физических лиц с 1 января 2016 года вторая шкала налога на доходы физических лиц (в размере от 1 до 5 минимальных заработных плат) снижена на один пункт и установлена в размере 7,5 процента. В итоге создана возможность оставления средств в размере свыше 235 миллиардов сумов в распоряжении служащих и рабочих.

В русле реформ

СТАВКИ НАЛОГОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ СНИЖЕНЫ



Фото С. УРМОНОВА (УЗА).

средства в размере 58,4 млрд. сумов. В 2016 году также будет сохранен порядок применения регressive ставки налога на прибыль, единого налогового платежа и налога на имущество юридических лиц. Например, если доля экспорта в общем объеме реализации составляет от 15 до 30 процентов, то установленная ставка снижается на 30 процентов, при доле экспорта свыше 30% ставка устанавливается на 50 процентов.

На семинаре также отмечалось, что с целью уменьшения налоговой нагрузки

Продлены сроки отдельных льгот с целью финансовой поддержки предпринимательской деятельности. Так, до 1 января 2018 года продлены льготы в виде освобождения от уплаты налога на прибыль и налога на имущество для предприятий, специализирующихся на производстве непродовольственных потребительских товаров, а также от уплаты единого налогового платежа и обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд – для микрофирм и малых предприятий. До 1 января 2018 года про-

длен срок льготы в виде освобождения от уплаты налога на имущество для предприятий текстильной промышленности.

Согласно внесенным в законодательство изменениям малые предприятия, ведущие деятельность в сфере автомобильного транспорта, при увеличении числа работников с 25 до 50 человек получают право на использование льгот и преференций для субъектов малого бизнеса.

Фиксированные ставки налогов по деятельности индивидуальных предпринимателей оставлены без изменений, на уровне 2015 года. Данная налоговая ставка определяется исходя из минимальной заработной платы на начало нынешнего года (130 240 сумов) и при изменении суммы минимальной заработной платы не рассматривается повторно в течение года.

В рамках семинара состоялась своеобразная выставка, на которой были представлены стенды налоговых комитетов всех 11 районов Ташкента, с буклетами и методическими пособиями на налогово-бюджетную тематику. Один из густонаселенных районов столицы – Сергелийский – представляет собой крупную промышленно-производственную зону.

– В налоговой инспекции нашего района обслуживается более чем 2600 предприятий, представляющих малый бизнес, частное предпринимательство, – рассказала старший инспектор Государственной налоговой инспекции Сергелийского района Дильдора Урманова. – Преимущественно они занимаются изготовлением товаров народного потребления, пищевой продукции, есть текстильные производств и другие. Конечно, снижение налоговых нагрузок для целого ряда предприятий будет ощущимо, у них появится возможность высвобожденные средства направлять на развитие своих производств. Ведь заметный рост экономики связан в немалой степени с эффективной деятельностью предпринимателей.

Участники семинара получили полную информацию обо всех изменениях и дополнениях, внесенных в налоговое законодательство.

О. САЛИМОВА.

У каждого жителя мегаполиса рано или поздно возникает необходимость перевезти вещи из одной точки в другую. На собственной легковой машине много не увезешь, да и неудобно это. Спасением в таких случаях являются грузоперевозки, предлагаемые частниками или транспортными компаниями.

Сфера услуг

УДОБНО, НАДЕЖНО, БЫСТРО

Одной из таких компаний является частное предприятие «EAST LINE LOGISTIC», оказывающее услуги грузоперевозок в кратчайшие сроки по городу Ташкенту, пригороду и всем областям Республики Узбекистан под официально зарегистрированной торговой маркой «Такси грузов».

– Само название говорит за себя, мы оказываем услуги клиентам по грузоперевозке в формате такси, т.е. перевозим только грузы. Приоритетом нашей молодой и динамично развивающейся транспортной компании является оперативность и высокое качество предоставляемых услуг, – говорит менеджер компании «Такси грузов» Вероника Кадырова. – Стремимся выполнять грузоперевозки качественно и оперативно как при крупном офисном, квартирном, дачном переезде, так и при минимальном заказе. Компания перевозит грузы в широком диапазоне – от ходильщика, стиральной машины и пылесоса до крупногабаритной мебели, техники, строительных материалов.

Клиент имеет возможность заказать автомобиль в любое время суток через диспетчера по телефону или оформить заявку на сайте www.taksigruzov.uz. Подача автомобиля по запросу осуществляется в течение 30 минут с момента заказа, причем производится абсолютно бесплатно в любом регионе республики. Профессиональный диспетчер согласует стоимость заказа по телефону при оформлении заявки.

На сегодняшний день автопарк компании состоит из тентованных и бортовых автомобилей марки «Газель бизнес» и «Газель NEXT», а также автомобилей «ISUZU» грузоподъемностью до 5 тонн с увеличенным бортом.

Согласно тарифу «Городской» в стоимость по городу включен пробег до 25 км и время эксплуатации автомобиля до двух часов, при увеличении километража заказчик оплачивает за каждый километр отдельно по 3200 сум./км в пределах двух часов. В случае увеличения времени эксплуатации более двух часов (простой автомобиля под загрузкой) заказчик оплачивает по 60 тысяч сум./час. А также существуют тарифы «Эконом» и «Междугородний».

При необходимости имеется возможность заказать услуги профессиональных грузчиков, а в разделе «магазин упаковок» на сайте компании приобрести все необходимое для упаковки груза.

– Все сотрудники нашей компании проходят специальную подготовку, обладают высокой квалификацией и имеют достаточный опыт, – продолжает Вероника Кадырова. – Только, например, профессиональный грузчик обязательно проверит, надежно ли упакован и подготовлен тот или иной груз для транспортировки, а при необходимости примет меры по его дополнительной защите.

Компания обеспечивает дополнительное сервисное обслуживание – доставку груза полностью контролирует высококвалифицированный менеджер с этапа погрузки и до момента получения. Менеджер в любой момент может предоставить клиенту достоверную информацию о местонахождении груза и сроках его доставки. Посредством установленных на каждом автомобиле GPS-навигаторов осуществляется круглосуточный контроль следования транспорта в любой точке республики, и соответственно контроль перевозимого на нем груза.

Что еще важно – для удобства оплаты в каждом автомобиле имеется терминал.

Надежность и безопасность – вот главные преимущества официально лицензированной компании «Такси грузов», ведь с каждым клиентом подписывается договор-заявка, что гарантирует выполнение всех взятых обязательств практически при любых условиях.

А. ГОРНЕР.

Государственный налоговый комитет провел трехдневный семинар, посвященный разъяснению изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство исходя из основных задач бюджетной и налоговой политики на 2016 год.

В ЦЕЛЯХ РАЗВИТИЯ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Комитетом по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса РУз проведена пресс-конференция, посвященная перспективам совершенствования правовых основ деятельности институтов гражданского общества.

В ней приняли участие эксперты, специалисты, учёные, представители соответствующих министерств и ведомств, а также институтов гражданского общества.

Как отмечалось, в ходе своей деятельности комитет особое внимание уделял исполнению задач, обозначенных в докладе главы государства на совместном заседании палат парламента 23 января 2015 года, в частности, обеспечению широкого, действенного обсуждения законопроектов на самых разных уровнях государственного управления и институтов гражданского общества.

Отмечалось, что благодаря созданным в стране прочным правовым основам поддержки институтов гражданского общества НОИ стали важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов граждан. А принятые законы «Об органах самоуправления граждан» в новой редакции, «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об экологическом контроле», «О социальном партнерстве» и другие нормативно-правовые акты расширили масштаб работы в данном направлении.

Комитет участвовал в разработке правовых документов, направленных на демократическое обновление страны, строительство справедливого общества, обеспечение верховенства закона. В их числе законы, способствующие дальнейшему развитию избирательного законодательства, совершенствованию деятельности местных органов государственной власти.

За прошедший период комитетом множеством мероприятий проведено с целью исполнения адресных государственных программ, направленных на развитие системы институтов гражданского общества. Также были разработаны практические предложения по обеспечению последовательности и эффективности процесса законотворчества, улучшению качества готовящихся законопроектов, совершенствованию механизмов реализации принятых законов.

В ходе пресс-конференции, прошедшей в форме заинтересованной дискуссии, депутаты ответили на все интересовавшие журналистов вопросы относительно предстоящих планов комитета и задач, обозначенных в докладе Президента на торжествах, посвященных 23-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, в части доведения принятых нормативно-правовых актов до исполнителей, совершенствования механизмов реализации законов, широкого информирования населения о целях и содержании принимаемых нормативно-правовых актов.

А. АЛИМКУЛОВ.

Малый бизнес в большой экономике

ПОИСК И ТРУДОЛЮБИЕ – ЗАЛОГ БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Когда заболел супруг, материальное обеспечение семьи легло на плечи Фотими-опы. Конечно, нелегко для женщины обучить детей, создать необходимые условия для становления их высококвалифицированными специалистами...

– Раньше для многих казалось трудным заниматься предпринимательством, управлять делами и большим персоналом, – говорит руководитель столичного ООО «Хосияти кутбарака» Фотима Рузиматти. – Для налаживания бизнеса обратилась в Ассоциацию деловых женщин Узбекистана «Таддиркор аёл». Ее эксперты помогли мне ознакомиться с новшествами, сутью и значением законодательных актов в данной сфере, дали необходимые рекомендации по делопроизводству. Проделанные мной изыскания и труд дали свои результаты.

Если прежде на этом предприятии, основанном в 2012 году, перерабатывалось 150 литров молока в день, то сегодня этот показатель достиг почти 2 тонн. На данный момент на предприятии, в котором трудятся 12 человек, производится 20 видов продукции.

Благодаря осуществляемым под руководством Президента Ислама Каримова реформам во всех сферах повысились роль и статус женщин в обществе. Это является результатом созданных возможностей для их интеллектуального и духовного развития, получения ими знаний, овладения профессиями, активного участия в общественно-политической жизни страны.

Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в проведении последовательной работы в этом направлении.

Счастье женщины прежде всего в материнстве. Поэтому охрана материнства и детства является одним из важнейших направлений осуществляемых под руководством Президента нашей страны реформ в медико-социальной сфере. Объявление по инициативе главы нашего государства 2016 года в нашей стране Годом здоровой матери и ребенка служит повышению эффективности этой работы.

Фотима-опа также эффективно пользуется созданными в нашей стране возможностями. Ее старшая дочь Робия окончила Ташкентский архитектурно-строительный институт. Вторая дочь Рамила является студенткой Университета мировой экономики и дипломатии, сын Рустам учится в банковском колледже.

– Самое большое счастье для женщины – это царящие в ее семье благополучие и спокойствие, – говорит Фотима-опа. – Это особо отмечалось в докладе Президента нашей страны на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан. Очень горжусь словами главы нашего государства о том, что проявление особого почтения и уважения к женщинам – достойное наследие наших предков, и мы всегда будем следовать таким благородным традициям. Уверена, что такое внимание к представительницам прекрасного пола воодушевило всех женщин и девушек нашей страны.

Сегодня стала традицией проводить смотры-конкурсы, направленные на поддержку женского предпринимательства, реализуются различные проекты. Это служит расширению рядов женщин-предпринимателей, созданию новых рабочих мест, обеспечению занятости девушек и женщин.

Фотима-опа стала призером на республиканском этапе конкурса «Лучший проект женщины-предпринимателя», проведенного в 2015 году по направлению «Лучший проект в сфере производства». В конкурсе она участвовала с проектом по налаживанию производств лапши быстрого приготовления. За счет кредита в объеме 180 тысяч долларов, выделенного коммерческим банком для реализации этого проекта, за короткое время она приобрела необходимое оборудование. В результате обеспечила работой еще 15 человек, большинство из них – выпускники профессиональных колледжей.

Гузаль САТТОРОВА,
корр. УЗА.

ЧИСЛО СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА ВЫРОСЛО

На 1 января 2016 года в Узбекистане количество действующих субъектов малого предпринимательства достигло 207 тыс. 104, что на 5,7 процента больше, чем на начало 2015 г.

Доля малого бизнеса в частном предпринимательства в общем объеме промышленной продукции по итогам 2015 г. составила 38,9 процента, что на 4,1 процента больше показателя предыдущего года.

В розничном товарообороте по итогам 2015 г. малый бизнес и частное предпринимательство заняли 87,1 процента, в сфере услуг – 55,7 процента, в платных услугах – 50,8 процента, в перевозке грузов – 53,1 процента, в перевозке пассажиров – 88 процентов и в занятости – 77,9 процента.

В результате создания благоприятных условий для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в январе-декабре 2015 г. ими освоено 14 трлн. 789 млрд. 300 млн. сумов инвестиций, что составляет 36,3 процента от общего объема освоенных инвестиций республики.

Строительных работ субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства за 2015 г. выполнено на 17 трлн. 15 млрд. сумов. НИА «Туркестон-пресс».

Какой высокий смысл заложен в одном коротком слове – Родина. Для каждого человека это слово содержит в себе что-то свое, личное, особенное и что-то общее, более значительное. Думая о Родине, мы думаем о той великой, прекрасной стране, в которой родились, связываем это понятие со сложной, интересной и насыщенной историей родной земли. Мы чувствуем гордость оттого, что являемся частью этой страны, частью этого большого мира.

С ЛЮБОВЬЮ К СВОЕЙ СТРАНЕ

В столице в последние дни было организовано множество мероприятий, творческих встреч, посвященных Дню защитников Родины. Одно из них состоялось в Центре духовности и просветительства при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Организатором мероприятия выступили Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, военная кафедра Ташкентского государственного технического университета им. Беруни, хокимият студенческого городка «Ёшлик» и ОДМ «Камолот».

В нем приняли участие студенты, курсанты, офицеры, а также члены группы «Огог посонблар». В ходе мероприятия выступили лауреаты Государственной премии им. Зульфи и победители спортивных соревнований. Они демонстрировали свои способности, читали стихи о Родине, мире и независимости.

Выступавшие говорили о большом внимании, уделяемом молодежи в нашей стране, широких возможностях для проявления талантов, инициативы.

Защищать Родину могут лишь здоровые, гармонично развитые личности, – говорит председатель Совета активистов ОДМ «Камолот» студенческого городка «Ёшлик» Фаёз Кушаков. – Сегодня во всех уголках республики строятся новые спортивные сооружения, дома культуры и просветительства, проводятся многочисленные мероприятия с участием молодежи. Проводимые под руководством главы нашего государства реформы ради молодых, будущих и достойных людей общества. И мы должны воспитывать их в духе патриотизма и любви к своей стране.

Программа мероприятия включила в себя также состязание по армрестлингу. В завершение соревнований были награждены сильные и ловкие. Им были вручены почетные дипломы и ценные подарки от организаторов.

Джамолиддин ХАМДАМОВ.



ТЫ МОЯ ОПОРА И ГОРДОСТЬ, СВЯЩЕННАЯ РОДИНА!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Заместитель хокима города Ташкента Ш. Турдикулов и другие отметили, что проводимые под руководством Президента нашей страны реформы по воспитанию молодежи высокодуховными, всесторонне развитыми личностями, преданными Родине дают свои высокие результаты.

– Профессия военного почетна и ответственна, – поделился учащийся первого курса Ташкентского военного телекоммуникационного академического лицея Шахзод Хайдаров. – В будущем я собираюсь стать офицером и служить в ВДВ, для этого после окончания лицея мне необходимо поступить в военный вуз. А приняв присягу и став профессиональным военным, я буду защищать границы Родины и мирное небо над головой, ведь это священный и почетный долг гражданина нашей страны.

В большом праздничном концерте приняли участие исполнители Центрального ансамбля песни и пляски Вооруженных Сил РУз и Дворца культуры Министерства внутренних дел нашей страны,

певцы и коллективы военных оркестров, деятели искусств, а также победители и лауреаты различных смотров-конкурсов.

На празднике можно было увидеть солдат, проходящих срочную военную службу, курсантов военных училищ, офицеров, учащихся школ, лицеев и колледжей, жителей и гостей столицы.

– Чтобы поздравить защитников Родины с их профессиональным праздником, – отметил начальник ансамбля караульных войск МВД Республики Узбекистан, майор Отабек Шукров, – мы начали давать концерты с 8 января в школах и военных учреждениях для солдат и курсантов. С большой радостью выступили и для такой огромной аудитории.

В рамках мероприятия был проведен смотр показательных выступлений представителей различных родов войск. А на организованной выставке-ярмарке свои творческие работы, картины и изделия представили юные художники, народные умельцы и частные предприниматели.

И. РАЗЫКОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Во Дворце творчества молодежи состоялось мероприятие, посвященное исполнению Программы дополнительных мер, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики в 2015 году, а также приоритетным задачам на 2016 год. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, ответственных за выполнение программы, представители средств массовой информации.

Председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, министр народного образования Республики Узбекистан У. Иноятов, министр высшего и среднего специального образования А. Вахобов, министр по делам культуры и спорта Б. Ахмедов, председатель Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан О. Юсупов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание воспитанию физически и духовно здорового молодого поколения с высоким интеллектуальным потенциалом.

Реализация в 2015 году программы мероприятий, направленных на осуществление государственной молодежной политики, сыграла важную роль в обеспечении прав и интересов молодого поколения, эффективной организации работы в этом направлении, развитии социального партнерства.

В рамках исполнения программы совместно министерствами, ведомствами, территориальными хокимиятами проведено свыше 72 тысяч проектов и мероприятий.

В мероприятиях, проведенных с целью повышения правовой культуры молодежи, ее активности в процессе строительства демократического госу-

дарства и формирования гражданского общества, приняли участие более трех миллионов молодых людей. В частности, организованные смотры-конкурсы «Знатоки права» среди учеников общеобразовательных школ, «Знаете ли вы закон?» среди учащихся академических лицей и профессиональных

В ходе проектов по социальной защите молодежи, ее профессиональной ориентации, труду и устройству и широкому вовлечению в предпринимательство 43 тысячам молодых людей были даны направления на трудоустройство, 6,4 тысячи выпускников колледжей, желающих заниматься предпринима-

жи к регулярным занятиям физкультурой и спортом, пропаганду здорового образа жизни.

В соответствии с программой проведена работа по профилактике правонарушений и преступности среди несовершеннолетних и молодежи. Дети, состоящие на профилактическом учете в органах внутренних дел, были привлечены к трудовым и оздоровительным лагерям. Мероприятиями, проведенными в рамках пропагандистского проекта «Торговля людьми – проблема века», было охвачено свыше 1,9 миллиона молодых людей. В результате количество преступлений среди несовершеннолетних и молодежи сократилось на 8,8 процента относительно 2014 года, сообщают УзА.

В воспитании гармонично развитого поколения широко используются информационно-коммуникационные технологии. Для повышения знаний и опыта журналистов в соответствии с современными требованиями проводились конкурсы «Медиатренинг молодых журналистов», «Активный молодой журналист года», национальный интернет-конкурс «MIT.uz», а также мероприятие «Best Soft Challenge», направленное на поддержку молодых программистов.

В пропагандистских мероприятиях, организованных под девизом «Наша сила – в единстве и сплоченности!» во всех регионах с целью широкой пропаганды среди молодежи международного согласия и сплоченности, приняли участие представители различных национальностей.

На мероприятии подробно говорилось о проектах, реализация которых намечена на 2016 год.

Дилшод КАРИМОВ.

Государственная молодежная политика – в действии

РЕШАЮЩАЯ СИЛА ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

колледжей, «Испытания разума» среди студентов высших учебных заведений, фестиваль «Студенческая весна», онлайн-конкурс «Знаток парламентаризма», месячник правовых знаний, проведенный в связи с 23-летием Конституции Республики Узбекистан, способствовали укреплению социальной активности, повышению правовых знаний и культуры молодежи.

Проведенный во всех регионах нашей страны молодежный фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!» способствовал пропаганде роста национального самосознания, идей независимости и бесценного наследия.

тельством, получили льготные кредиты в объеме 53,8 миллиарда сумов.

Построены 111 домов «Камолот» с целью обеспечения жильем молодых семей, активно участвующих в социальной жизни страны. Ключи от квартир вручаются молодым семьям.

В связи с Днем Конституции нашей страны группа молодых людей, достигших весомых результатов в различных сферах, награждена нагрудным знаком «Узбекистон белгиси».

Более 4,7 миллиона юношей и девушек приняли участие в мероприятиях, направленных на широкое привлечение молоде-

ПОСВЯЩЕНО ОПЫТУ ПРЕПОДАВАНИЯ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

В Узбекском государственном университете мировых языков состоялся научный семинар «Нефилологические образовательные программы и передовой опыт методики преподавания английского языка».

Мероприятие было организовано совместно Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Национальным офисом в нашей стране международной образовательной программы «Эразмус плюс» и Республиканским научно-практическим центром развития инновационных методик преподавания иностранных языков.

Ректор Узбекского государственного университета мировых языков Ш. Каюмов и другие особо отметили, что реализуемые под руководством Президента страны Ислама Каримова широкомасштабные реформы в сфере образования служат таким благородным целям, как воспитание отвечающего требованиям времени молодого поколения с самостоятельным и здоровым мышлением, свободно владеющего иностранными языками.

Постановлениями главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года и «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года являются важным фактом дальнейшего совершенствования этой работы.

В нашей стране налажено активное международное сотрудничество в сфере образования. Молодые люди имеют возможность укрепить свои знания в ходе учебы в зарубежных странах, педагоги – повысить свою квалификацию, обменяться опытом.

Высшие образовательные учреждения Узбекистана и Европы эффективно сотрудничают в рамках международных образовательных программ «Темпус» и «Эразмус Мундус». В рамках рассчитанной на 2014–2020 годы программы «Эразмус плюс» также реализуются перспективные проекты среди высших образовательных учреждений. «Эразмус плюс» является программой Европейского Союза в сфере образования, профессионального образования и спорта, которая помогает студентам различных стран получить образование в высших образовательных учреждениях Европы, преподавателям университетов – повысить свою квалификацию.

На семинаре речь шла о передовом педагогическом опыте преподавания английского языка в нефилологических направлениях университетов.

Для глубокого изучения зарубежного опыта по определенной специальности требуется хорошее знание иностранных языков. В высших образовательных учреждениях нашей страны многие предметы, в частности, технические и экономические дисциплины, преподаются на иностранных языках, и этот процесс расширяется.

На мероприятии отмечалось важное значение активизации взаимного обмена опытом между специалистами нашей страны и иностранными учеными в преподавании различных предметов на иностранных языках, в частности, на английском языке.

Профессор кафедры «Филология английского и немецкого языков» Барселонского университета (Испания) Наталия Жудит Ласо Мартин провела мастер-класс.

– Заслуживает внимание, что между образовательными учреждениями Узбекистана и Европы налажено интенсивное и эффективное сотрудничество, – говорит Наталия Жудит Ласо Мартин. – В ходе встречи убедилась в высоком профессионализме преподавателей из Узбекистана, хорошем владении иностранными языками. Рада, что семинар предоставил возможность для обмена опытом и мнениями с коллегами.

На семинаре были обсуждены вопросы, касающиеся возможностей преподавания иностранных языков с профессиональной ориентацией, нелингвистических и лингвистических методов преподавания, задач преподавателей по нефилологическим образовательным программам, повышения их квалификации.

Ирада УМАРОВА,
корр. УзА.



Занятия творчеством обогащают внутренний мир молодежи.

Фото УзА.

Проводимая в нашей стране работа по развитию олимпийских видов спорта играет важную роль в популяризации спорта среди молодежи, в частности таэквондо (WTF).

В настоящее время этим видом спорта занимаются около 20 тысяч мальчиков и девочек. В колледжах олимпийского резерва, специализированных детско-юношеских спортивных школах и спортивных секциях подготавливают талантливых спортсменов по таэквондо (WTF).

— Уделяемое под руководством Президента нашей страны большое внимание воспитанию гармонично развитого молодого поколения играет важную роль и в развитии таэквондо, — говорит старший тренер национальной сборной страны, заслуженный тренер Республики Узбекистан Александр Ким. — Это служит укреплению материально-технической базы спортивных объектов, достижению нашими спортсменами высоких результатов на международной арене.

Спортсмены Жасур Байкузин, Дмитрий Шокин, Никита и Максим Рафаловичи, Сарвар Шералиев, Мустафа Валиев, Абулкар Расулов, Шахзод Шофайзин, Нигора Турсункулова, Динара Мамадибронимова, Зария Косимова, Шохиста Норматова достойно защищают честь Узбекистана на международных турнирах. Наша сборная по таэквондо (WTF) признана одной из сильнейших в мире.

Спортивный сезон прошлого года был насыщен победами наших таэквондистов. В мае 2015 года Дмитрий Шокин

на чемпионате мира в российском городе Челябинске стал чемпионом мира. В июле прошлого года на проведенной в южнокорейском городе Кванджу XXVIII Всемирной универсиаде он вновь занял высшую ступень пьедестала почета и еще раз доказал, что ему нет равных в его весовой категории.

стен почетного звания «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан», Дмитрий Шокин — ордена «Достык», тренер Фахриддин Умаров — звания «Заслуженный тренер Республики Узбекистан».

В спортивном сезоне прошлого года наша сборная по таэквондо (WTF) при-

принять участие только по одному спортсмену определенной весовой категории.

Как и все ведущие спортсмены страны, таэквондисты также активно готовятся к летним Олимпийским играм 2016 года. Постановление главы нашего государства «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)» от 25 февраля 2013 года служит важным программным документом в организации подготовительного процесса на уровне современных требований.

— Участие в Олимпийских играх — мечта каждого спортсмена, — говорит Дмитрий Шокин. — Нелегко достичь победы на этих престижных соревнованиях. Для этого необходимо уделять большое внимание каждому олимпийцу, усиленно тренироваться в современных условиях. Наличие этих факторов в нашей стране вдохновляет нас на покорение олимпийских вершин.

В соответствии с программой подготовки к Олимпийским играм 2016 года Ассоциация таэквондо (WTF) Узбекистана проводит масштабную работу по повышению деятельности региональных федераций и совершенствованию системы отбора талантливых спортсменов.

Успехи наших таэквондистов свидетельствуют о результатах осуществляемых реформ в спортивной сфере страны, эффективности системы подготовки талантливых спортсменов.

**Жавохир ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.**

Олимпиада-2016

ТАЭКВОНДИСТЫ НАМЕРЕНЫ ПОКОРИТЬ ОЛИМП

Дмитрий успешно выступил и на турнирах серии Гран-при, на которых разыгрывались важные рейтинговые очки для получения лицензии на летние Олимпийские игры 2016 года.

Еще один талантливый таэквондист, победитель Азиатских игр и континентального чемпионата Жасур Байкузин завоевал серебряную медаль на мировом чемпионате и бронзовую — на турнире Гран-при в мексиканском городе Мехико.

Согласно указу Президента нашей страны от 25 августа 2015 года члены национальной сборной Узбекистана по таэквондо (WTF) Жасур Байкузин удо-

няла участие в около 20 международных соревнованиях и завоевала 46 золотых, 37 серебряных и 35 бронзовых, всего — 118 медалей. Наша сборная команда получила лицензию на предстоящие в бразильском городе Рио-де-Жанейро Олимпийские игры. Эта лицензия выдана спортсменам весовой категории свыше 80 килограммов. Сейчас лидеры нашей сборной команды — Дмитрий Шокин и Жасур Байкузин в этой весовой категории занимают верхние строчки мировой рейтинговой таблицы. Согласно правилам от каждой страны в Олимпиаде могут

**Книга — лучший подарок.
Эта старая мудрость актуальна и по сей день. Несмотря на бурное развитие информационно-коммуникационных технологий, люди все же не перестают читать.**

Что, где, когда?

МАСТЕРА РЕДКОГО ИСКУССТВА

В Международном караван-сарайе культуры Икуо Хирамы Академии художеств Узбекистана открылась выставка ксилографии «Шедевры мастеров», на которой представлены работы Медата Кагарова и Дамира Уразаева.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова политика, направленная на сохранение нашей страны мира и стабильности, обеспечение в обществе взаимного согласия, сплоченности, социальной стабильности, служит важным фактором развития национального искусства.

Ксилография, или гравюра на дереве, требует большого мастерства и таланта, позволяя создавать очень точные, изящные работы. Народный художник Узбекистана Медат Кагаров был признанным мастером этого жанра. Созданные им иллюстрации к стихотворным сбор-

никам классиков Востока наполнены особым философским видением, очень лиричны. Его работы хранятся во многих музеях и частных коллекциях Узбекистана, Германии, Великобритании, Франции, Италии, Голландии, России, США, Индии и Японии, сообщает УзА.

Дамир Уразаев также много и плодотворно занимался гравюрой. Он — автор миниатюр к сборнику стихов Зульфии «Капля». Произведения Д. Уразаева приобретены музеями и галереями Узбекистана, России, Чехии, Польши.

И. ДОЛЕНКО.

НАСЫЩЕННАЯ ПРОГРАММА

Несмотря на зимнюю прохладу, культурная жизнь столицы не затихает.

В излюбленном ценителями поэзии и романов клубе-музее А. Ахматовой «Мангаличий дворик» при представительстве Россотрудничества в Узбекистане практически еженедельно организуются тематические встречи.

Так, состоялся вечер, посвященный сразу нескольким важным событиям — 195-летию со дня рождения выдающегося поэта XIX века Афанасия Фета, а также выходу в свет книги известного ташкентского литератора Сергея Зинина. Кроме этого, в разделе «Зима в поэзии» звучали стихи классиков и сегодняшних авторов о самом холодном, но, тем не менее, очень красивом времени года.

Руководители клуба-музея филолог, литераторовед Альбина Маркевич подготовила подробную информацию о жизни и творчестве Афанасия Фета. Она сумела акцентировать внимание

аудитории, среди которой было немало молодежи, на непростом, противоречивом внутреннем мире этого уникального поэта, унаследовавшего и перенесшего на русскую почву идеи европейского «чистого искусства», шиллеровскую интонацию.

О своих встречах и совместной работе с нашим земляком, который стал инициатором создания второго в мире музея Сергея Есенина, и именно в Ташкенте, Сергеем Ивановичем Зининым, также рассказала А. Маркевич. По ее словам, Сергей Иванович — страстный поклонитель таланта С. Есенина, собрал огромную коллекцию есенинских материалов, он — автор многих изыскательских и литературоведческих статей о великим русским поэте.

С. И. Зинин — один из основателей Русского культурного центра Узбекистана,

много лет занимался преподавательской деятельностью. Его книги всегда с большим интересом встречают читатели. Недавно увидело свет его исследование, посвященное жизни и творчеству ташкентского поэта XX века Александра Ширяевца, большого друга С. Есенина.

«Поет зима, акует...» — этим эпиграфом был открыт блок поэтических посвящений красавице-зиме. Конечно же, не обошлось и без романсов на эту тему.

В программе вечеров клуба-музея А. Ахматовой «Мангаличий дворик» на текущий месяцзначатся такие темы, как «Владимиру Высоцкому посвящается...» и «Поэты Серебряного века», которые, безусловно, заинтересуют пытливую, вдумчивую публику.

А. ГУЛЯМОВ.

Отовсюду обо всем

ХОРЕОГРАФИЧЕСКАЯ СИММЕТРИЯ

Физики-теоретики из Канады и США спрогнозировали существование кристалла, элементы которого находятся в непрерывном движении. Последнее обуславливает их свойство симметрии, получившее название хореографического порядка.

Обычные кристаллы определяются как твердые тела, в которых частицы формируют упорядоченную структуру, называемую кристаллической решеткой. В ней атомы или молекулы совершают небольшие колебания около положения равновесия, но в среднем находятся в неподвижном состоянии.

В своем исследовании физики-теоретики впервые описали новый тип кристалла, по пространственной решетке которого мигрируют атомы (или молекулы). Перемещение частиц носит организованный характер, что приводит к появлению нового типа симметрии, который учеными назвали хореографическим.

НЕОБЫЧНЫЕ НАХОДКИ НА ДНЕ КАНАЛА

Осушение парижского канала Сен-Мартен для очистки русла открыло взорам прохожих массу заиленных предметов.

Целый парк велосипедов, мотоцикл, большое количество стульев, мусорные контейнеры, огнетушители, пистолет и множество бутылок. Дренажные работы продолжаются, и рабочих ждет еще немало открытых.

Прохожие рассматривают с моста открывшееся дно канала с некоторым недоумением.

Прохожая: «Наличие на дне велосипедов и мотоциклов еще можно объяснить несчастным случаем». Но бутылки туда бросали вполне сознательно. Это не пойми что».

Прорытый в первой половине XIX в. канал чистят приблизительно каждые пятнадцать лет. И каждый раз эта процедура сопровождается неожиданными находками.

Вода канала объемом 90 тысяч кубических метров была откачена в соседнюю Сену. Туда же оправились и живущие в реке карпы общей массой 4 тонны.

Очистительные и ремонтные работы стоимостью 9,5 млн. евро продлятся до апреля.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Телефон, факс: 233-28-95.

Наш адрес: улица Матбутчилар, 32, 2-й этаж, кабинет № 225.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 20 и утром 21 января погодные условия в Ташкенте 20 января — переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью — 0–2 мороза, днем — 13–15 тепла.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

**Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ**

